

改善群众看病就医体验

全市34所医院“一次挂号管三天”

本报讯(记者 刘涛)为进一步优化医疗服务流程,不断改善群众看病就医体验,有效解决患者一次看病多次挂号问题,市卫健委在全市范围推广“一次挂号管三天”(以下简称“一号管三天”)就诊模式,从3月起至4月9日,全市34所二级及以上公立医院开展的“一号管三天”服务已惠及群众9.4215万人,减免费用174.11万元。

“一号管三天”就诊模式,指患者从挂号、就诊、检验检查到取药等整个门诊就医环节,原则上只挂一次号。若因辅助检查不能完成当天诊治,经初诊医师授权,患者携检查检验结果复诊时,原则上3日内(含就医当日)在同一院区、同一科室、

同一疾病不再支付二次挂号费用。

适用场景,包括普通门诊、专家门诊、专科门诊,且需要空腹等准备的项目当日不能检验检查的;当日就诊但部分检验检查不能完成的;大型仪器检查等项目当日不能获取检查报告的。不适用场景,包括已完成门诊诊疗,但因疾病反复需要3天内再次就诊的患者(如儿科的反复发热);急诊、多学科诊疗门诊、特需门诊、方便门诊、跨科室、跨专业就诊。

我市“一号管三天”就诊模式的推行,不仅减轻了患者就医费用,还减少患者多次排队的等候时间,为患者提供了流程更科学、模式更连续、服务更高效的医疗服务。

相关链接

34所二级及以上公立医院分别是:北大医院太原医院、太原钢铁(集团)有限公司总医院、太原市人民医院、太原市第二人民医院、太原市第三人民医院、太原市第四人民医院、太原市精神病医院、太原市妇幼保健院、太原市第八人民医院、太原市第九人民医院、太原市中医医院、太原市太航医院、通用环球中铁太原医院、中铁十七局集团有限公司中心医院、山西省一〇九医院、中北大学医院、太原市社会

福利精神康宁医院、中铁十二局集团有限公司中心医院、中化二建集团医院、太原化学工业集团有限公司职工医院、太原中西医结合医院、小店区人民医院、迎泽区中心医院、杏花岭区中心医院、杏花岭区中医医院、尖草坪区人民医院、万柏林区中心医院、古交市中心医院、古交市妇幼保健计划生育服务中心、清徐县人民医院、清徐县第二人民医院、阳曲县人民医院、阳曲县安康医院、娄烦县人民医院。

情系“一老一小” 感受春天美好

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵宇 文/摄)4月6日,水总社区开展“聚焦‘一老一小’托起朝夕美好”志愿服务活动。在社区志愿者的带领下,孩子们手绘风筝、放飞梦想,老人们在家门口感受健康义诊带来的便利,与健康、快乐相伴,共同感受春天里的美好。

活动中,志愿者带领孩子们了解风筝的起源和文化,一同走进风筝的世界。每个孩子充分发挥想象力,用五彩缤纷的颜料,在风筝上勾勒出缤纷色彩。一小时后,原本空白的风筝上被绘制出丰富多彩的画面,每只风筝都承载着孩子们的梦想和希望。

“爷爷快看,飞起来了,飞起来了!”“好,好,真棒!”正在一旁接受义诊的老人高兴地合不拢嘴。口腔健康检查、血糖检测、量血压、吸氧、骨健康理疗等义诊活动,受到广大老年



人的欢迎。面对各类健康问题,医护人员耐心解答,并为老年居民提供专业诊疗建议,提高大家健康意识。

社区小广场上,小丑表演把大家

带入一场“梦幻盛宴”,现场笑声、欢呼声不断。“这活动搞得好,‘一老一小’都考虑到了,生活在咱社区真幸福。”居民们开心地说。

“跟着诗词去赏花”旅游线路发布

本报讯(记者 贾尚志)春天如诗如画,次第绽放的各色花卉,在诗人笔下意象丰富,魅力独特。4月8日,市文旅局发布“跟着诗词去赏花”旅游线路,邀请游客在这个春天走进太原的“花花世界”,感受不一样的诗与远方。

“迎得春来非自足,百花千卉共芬芳”,出自宋·韩琦的《中书东厅迎春》。

旅游线路:晋祠—迎泽公园—双塔公园。春意盎然,芳菲满园。晋祠的古雅、迎泽公园的清幽、双塔公园的庄重都颇有韵味。步入一座座园林,如同走入一幅幅画卷,在五彩缤纷的世界里,欣赏百花千卉一同绽放,感受生活的馥郁芬芳。

“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开”,出自唐·白居易的《大林寺桃花》。

旅游线路:太山—蒙山景区—桃花沟。山桃花在冬雪融化后静候春

天的到来,不同于园林的精致秀丽,山中春花贵在肆意洒脱,漫山遍野萌动的新绿与如云似霞的粉红花卉交相辉映,充满生机活力。

“樱花红陌上,柳叶绿池边”,出自周恩来同志的《春日偶成》。

旅游线路:玉泉山城郊森林公园—文瀛公园—和平公园。樱开如霞,樱落如雪。漫步于玉泉山,置身花海,感受樱花似锦的魅力。走进文瀛公园,古建与樱花交相辉映,韵味独特。在和平公园,微风拂过,杨柳如丝,樱花如雪飘落,美不胜收。

“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”,出自宋·叶绍翁的《游园不值》。

旅游线路:晋商博物院—太原植物园—森林公园。春天来了,关不住的是满园春色。晋商博物院有历史沉淀和文化传承,在绚烂春色里,追寻晋商的辉煌。春日里,走进太原植物园,呼吸清新空气,欣赏各种珍稀

植物,感受大自然的神奇。在森林公园,感受春天的勃勃生机,感受宁静与美好,放松身心。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”,出自唐·刘禹锡的《赏牡丹》。

旅游线路:永祚寺—迎泽公园—晋祠公园—窦大夫祠。永祚寺内,古刹与牡丹相映成趣,禅意与华美交织。迎泽公园中,牡丹雍容华贵,身姿娇艳,如诗如画。在晋祠公园,历史沉淀与牡丹娇艳相得益彰,别有一番韵味。窦大夫祠,古老祠堂在牡丹映衬下,更显久远厚重。

“殷勤解却丁香结,纵放繁枝散诞春”,出自唐·陆龟蒙的《丁香》。

旅游线路:龙山—学府公园—南寨公园。在气候宜人季节里,春风轻柔解开了丁香花的心结,使其繁茂花枝肆意舒展。每一片花瓣都如同精心雕刻的艺术品,细腻而富有质感,散发着馥郁芬芳,仿佛在诉说着春天的故事,令人陶醉。

迎泽大街雨污水管线摸排展开

本报讯(记者 任晓明)迎泽大街城市品质提升改造工程前期工作又有了新进展。4月9日,从市城管局市政建管中心了解到,该中心已开始对迎泽大街现有的雨、污水管线展开摸底工作。

此次摸底的重点是迎泽大街改造工程沿线的劲松路、桃园路、新建路、解放路、青年路等主要路口的雨、污水管线节点。摸排中,工作人员对雨、污水管线起点井、末端井及各支线进行潜望、拍照,并记录各细节部位的现状情况。此外,该中心还对长途线缆、联通公司线缆等敷设情况进行摸排。摸底工作将为迎泽大街改造工程前期各项技术准备和项目开工建设打下坚实基础。

全员上阵 织密护林防火“安全网”

本报讯(记者 李杰华)进入护林防火特险期,杏花岭区中涧河镇的干部全员上阵,坚守在山头卡口,自觉用好“一线工作法”,全力以赴织密护林防火“安全网”,切实保护森林资源安全。

该镇在护林防火一线各山头路口设防设卡,做好日常登记、火种检查。同时备足物资保障,提前储备铁锹500把、铁扫把300把、手套1000双,悬挂宣传条幅300余条,发放护林防火袖标400个、宣传页2000份,确保关键时刻拿得出、用得上,进一步拧紧护林防火“安全阀”。

中涧河镇牢固树立“护林防火就是守护绿水青山”思想,积极探索践行“135”护林防火工作法,即:压实一个责任;坚持三个“绝不允许”、盯住三个时间节点、实现“三防联防”、用好“三支奇兵”、管好“三类人群”、做好“三项准备”、守好“三条防线”;控好“五头”、看好“五口”、“五员”上阵,筑牢群众基础,采取网格化管理,压实责任主体,确保山有人巡、林有人护、火有人管、责有人担,逐步形成了一级抓一级、层层抓落实的工作局面。